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Цель: Закрепление в занимательной игровой форме полученных ранее знаний, умений и навыков речевой деятельности детей.
Задачи: 

Коррекционно-образовательные: 

Активизация, уточнение и обогащение словарного запаса по темам: «Поздняя осень. Лес, грибы, ягоды», «Дикие животные», «Одежда, обувь, головные уборы».
Совершенствование грамматического строя речи (составление предложений, образование относительных и притяжательных прилагательных).

Коррекционно-развивающие: 

Развитие связной речи, зрительного внимания, фонематического восприятия, тонкой и общей моторики, формирование зрительно-моторной координации. Совершенствование речевой и мыслительной активности, темпо-ритмичной стороны речи, общих речевых навыков (звукопроизношение, чёткость дикции, звучность и подвижность голоса, интонационная выразительность речи), мелодико-интонационных компонентов.

Коррекционно-воспитательные: 

Формирование навыков сотрудничества, взаимопонимания, доброжелательности, воспитание творческой активности и умения внимательно слушать друг друга.
Оборудование: 

Декорации для украшения зала, костюм Капельки, осенние листочки с буквами, мультимедийная презентация по мотивам сказки «Маша и медведь», нарядные тапочки, картинки для игры «Грибное меню», корзинка с фруктами для угощения детей.
Ход занятия:
Зал празднично украшен в осеннем стиле.
1. Организационный момент.
Дети заходят в зал. Появляется Капелька.
Капелька. Ребята, здравствуйте! Я Капелька дождевая. Вы такие веселые! А мне грустно. Я так люблю летний теплый дождик.  А сейчас на дворе осень, дожди идут чаще и холоднее, поэтому я грущу. 
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Педагог. Не печалься, Капелька, мы тебя развеселим. Хочешь отправиться с нами в осеннее путешествие? 
В лес осенний на прогулку

Приглашаю вас пойти.

Интересней приключенья 

Нам, ребята, не найти.

Друг за дружкой становитесь,
Крепко за руки беритесь.

По дорожкам, по тропинкам, 
По лесу гулять пойдем.

Может быть в лесу осеннем 
Мы кого-нибудь найдем.

(Дети берутся за руки и за педагогом идут хороводным шагом «змейкой» между разложенными на полу разноцветными листьями).
Педагог. Ребята, вот мы и попали в осеннее царство!

 (Мультимедийная презентация из мультика «Маша и медведь»).
Узнали сказку? В этом лесу много жителей. И мы сегодня с ними познакомимся. 
Кто же там листвой шуршит?
Под кусточком сидит?
(На ширме появляется заяц).
Педагог. Здравствуй заяц, а что ты такой грустный?

Заяц. Ох, ветер унес все листочки с деревьев, а я так хотел сделать осенний букет для Маши, ведь они с Мишей меня пригласили в гости, что же теперь делать?

Педагог. Не переживай, заяц, мы поможем тебе. Ребята, вы согласны? (Ответы детей). Тогда соберем зайчику осенние листочки. 
2. Игра «Собери листочки».
Педагог. Для того чтобы отыскать листья нам сначала надо понять какие листочки мы ищем. Попробуйте определить с какого дерева ветер унес листочки и назвать их. 
Упал с клена лист – кленовый. 
Упал с дуба лист – дубовый.

Упал с березы лист – березовый.
Упал с рябины лист – рябиновый.

Упал с осины лист – осиновые.

Упал с ореха лист – ореховый

Веточка на ели – еловая.
Веточка на сосне – сосновая.
 Посмотрите-ка внимательно на листочки, на них буквы! Девочки будут собирать только листья с буквами, обозначающим гласные звуки, а мальчики – согласные. Справитесь?
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(Дети берут по одному листику: мальчики собирают согласные, а девочки – гласные).
Капелька. Замечательно, теперь мы можем поиграть с этими листьями!
3. Игра с листьями.
Под спокойную мелодию дети ходят по залу с разными листьями в руках: у одних – листья клена, у вторых – дуба, у третьих – березы. На конец музыки педагог говорит: «Раз, два, три – круг собери!». Дети встают в круг по группам – березовые, кленовые и дубовые – в 3 круга. Снова звучит музыка, педагог говорит: «Раз, два, три, четыре, пять – в пары дети нужно встать». Дети находят пару своему листку.
Капелька. Мы собрали чудесные осенние листочки для зайчика. 

(Передают листья зайцу). 
Заяц. Спасибо вам ребята за помощь, теперь я такой букет сделаю, Маши обрадуется…(уходя). Пока.
Капелька. До свидания, заяц! Рады были тебе помочь! Ну что, вперед к следующим приключениям.
4. Игра «Чей нос, чей хвост».
Капелька обращается к стоящим в кругу детям. Из-за ширмы выглядывают части тела диких животных (картинки). 
Педагог. Ребята, кажется я вижу чей-то это носик подглядывает из кустов? Может это ежик? Носик у него чей? (Ежиный). А колючки чьи? (Ежиные). Может это лисичка, значит хвостик у нее чей? (Лисий). А лапки чьи? (Лисьи). А может это ушки зайчика виднеются? Значит ушки у него чьи? (Заячьи). А мордочка чья? (Заячья). Или это медведь, чьи у него лапы? (Медвежьи). А голова? (Медвежья). 

(На ширме появляется беличьи ушки).

Ребята, да это же белочка! Я вижу ее ушки! Чьи это ушки? (Беличьи). А чей хвост? (Беличий). 
(На ширме появляется белочка).
Капелька. Здравствуй, белочка! Рады видеть тебя! Чем ты тут занимаешься? 
Белка. 
Я спешу, спешу, спешу, 
Грибы, ягоды сушу.
Малинку вот собираю!

Капелька. А тебе помощники нужны?
Белка. Конечно, присоединяйтесь!

5. Массаж пальцев «Малина».
С веток ягоды снимаю

И в лукошко собираю.

Левая рука согнута в локте и поднята на уровень лица. Кисть опущена (пальцы – «ветки»). Правой рукой (пальцы собраны в щепотку) «снимаем ягоды».
Ягод – полное лукошко!
Я попробую немножко.

Сложить ладони «корзинкой».
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Я поем еще чуть – чуть – 

Легче будет к дому путь.

Я поем еще малинки.

Много ягодок в корзинке.

Собранными щепотью пальцами правой руки прикасаться к левой ладони и подносить ко рту.

Раз, два, три, четыре, пять…

Поочередно массировать каждый палец на одной руке (при повторении – на другой).

Снова буду собирать.
(Белка прячется за ширмой).
Педагог. Ну вот, ребята, сколько малинки мы собрали для белочки! А где же она? Давайте поищем ее глазками! 
6. Гимнастика для глаз.
	Может, спряталась за тучку?

Может быть в густой траве?

Смотрим вправо, ищем слева – 

Нету белочки нигде.

Глазками ее опять

Будем с вами мы искать.
	Глазами смотрят вверх.

Смотрит вниз.

Взгляд вправо – влево.

Поморгать глазками.

Круговые движения глазами.




Белка. (Появляется на ширме). Спасибо вам, помогли мне малинки собрать, теперь я могу Машу угостить, поспешу к ней в гости. Счастливой дороги вам!
Педагог. Ребята, вы хорошо справились и с этим заданием, отправляемся дальше. А знаете кто самый главный в нашем лесу? Его даже королем леса можно назвать? Медведь, конечно.
(На ширме появляется медведь). 
Медведь. Здравствуйте дети, рад вас видеть в нашем лесу! Я тут для Маши приготовил подарок – тапочки. Посмотрите, какие они красивые! Давайте с ними поиграем.
7. Координация речи с движением. «Миша тапочки нашел». 
Дети встают в круг. Ребенок в шапочке медведя — в центре. Дети водят вокруг него хоровод.
Педагог. Произносит стихотворный текст, называя имена детей-участников игры:
По дорожке Миша шел,


(Идут по кругу).
Миша тапочки нашел.

Миша тапки примерял,

          (Выставляют ногу на пятку).
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Чуть надел, захромал.

             

     (Руки на поясе).
Стал Миша выбирать,


  («Выбирает» детей).
Кому тапочки отдать.

Маше тапки хороши:


   (Хлопают в ладоши).
На, надень и попляши.


  (Ребенок «пляшет» в центре круга).
«Миша» передает тапочки тому из детей, чье имя названо педагогом в тексте. 
Медведь. Как с вами весело, спасибо вам, но что-то я устал пора мне идти, Маше тапочки подарить! До встречи!
Педагог. Ну а мы с вами отправляемся дальше путешествовать. Ребята, в лесу живет еще один интересный житель.
 (На ширме появляется ежик).
Ежик. Я, колючий серый ёжик,
        Не жалел своих ножек,
        Бегал по лесным дорожкам
        И набрал грибов лукошко.
Ребята, здравствуйте! Я хотел Маше письмо написать и рассказать сколько я грибов набрал, да никак не могу посчитать! Помогите мне, пожалуйста!
Капелька. Конечно, ежик, мы с удовольствием тебе поможем! Наши ребята очень хорошо умеют считать!

8. Загадки «Сколько грибочков у ежика».

Вот грибочки на лужайке

В желтых шапочках стоят:

Два грибочка, три грибочка.

Сколько вместе будет?      (Пять)
Ежик по грибы пошел,
Четыре рыжика нашел.
Один положил в корзинку,
Остальные же - на спинку.
Сколько рыжиков везет
На своих иголках еж?  (Три)
Два грибка в лукошко

Положил ежик Антошка?

Белочке один дадим,

И останется...(Один)
                                                                      На полянке у дубка
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Еж увидел два грибка.

А подальше, у осин,

Он нашел еще один.

Кто ответить нам готов,
Сколько еж нашел грибков? (Три)
      Только еж в кусты зашел –

      Подосиновик нашел,

      Две лисички, боровик

      И зеленый маховик.

      Сколько еж грибов нашел?   (Пять)
Ежик осенью по лесу шел,

На обед он грибочков нашел:

Два – под березой,

Два – у осины,

Сколько их будет
В плетеной корзине? (Четыре)
Ежик. Спасибо вам, друзья! Вы такие умные, помогли мне сосчитать грибочки! Ребята, а мухоморы можно есть? 

(Повторение понятий съедобные, несъедобные).
Хорошо, что я собрал только съедобные грибы. Поспешу рассказать Маше.
Педагог. Тучка по небу гуляла, 

                         В одиночестве скучала…

                       Тучка думала, гадала, 

                        Чем ей землю удивить?

                        И тогда она решила 

                        С неба дождик лить и лить!
9. Игра «Массаж спины».
Педагог. Ребята, посмотрите, какой дождик начался, вставайте друг за другом, поиграем с дождиком, сделаем массаж спины.

(Дети встают друг за другом по парам, затем поворачиваются на 180о и делают массаж еще раз).
	Дождик бегает по крыше, 

Бом! Бом! Бом!
	Похлопывают ладонями по спинкам друг друга.

	По весёлой, звонкой крыше! Бом! Бом! Бом!
	Постукивают пальчиками.

	- Дома, дома посидите,

Бом! Бом! Бом!
	Поколачивают кулачками.

	Никуда не выходите, 

Бом! Бом! Бом!
	Растирают рёбрами ладоней.

	Почитайте, поиграйте, 

Бом! Бом! Бом!
	Растирают плечи круговыми движениями ладоней.

	Я уйду – тогда играйте 

Бом! Бом! Бом!
	Поглаживают ладонями.
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Капелька. Как вы здорово играли, 
                        Дождик весело встречали.

(На ширме появляется Маша).
Маша. Ребята, вы меня узнали? (Ответы детей).  Вы уже встречались с моими друзьями с нашем сказочном лесу. Я решила приготовить праздничный обед для своих друзей и теперь хочу вместе с вами придумать названия блюдам, которые я буду готовить.

10. Игра «Вкусный обед».

Запеканка из грибов – Какая? – грибная запеканка. 
Салат из грибов – Какой? – грибной салат.

Пицца с грибами - Какая? – грибная пицца.
Суп из грибов – Какой? – грибной суп.

Котлеты из грибов – Какие? – грибные котлеты.
Рагу из грибов – Какое? – грибное рагу.
Пирожки с грибами – Какие? – грибные пирожки.

Шашлык из грибов – Какой? – грибной шашлык.
Пирог с грибами – Какой? – грибной пирог.
Желе из грибов – Какое? – грибное желе.
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Маша. Спасибо! Мне очень понравилось с вами играть. Скоро лесные жители соберутся у нас с Мишкой на праздничный обед. Мы будем вас вспоминать! До свидания! 
Педагог. До свидания, Маша! 

Ребята столько у нас сегодня приключений было, но нам пора в сад возвращаться, скоро и у нас обед. Только вот как нам из волшебного леса обратно в садик попасть? А давайте Капельку попросим, может она нам и подскажет.
Капелька. С удовольствием помогу вам! У меня есть волшебный зонтик, который поможет нам вернуться домой.
11.  Игра «Волшебный зонтик».

Педагог. Спасибо тебе, Капелька! Паровозик привез нас обратно в детский сад.
12. Заключительная часть.
Сохранение положительного эмоционального фона досуга.
Педагог. Вот и закончилось наше осеннее путешествие, и мы снова дома в нашем любимом детском саду. Ребята, понравилось вам наше путешествие? (Ответы детей).
(Обращается к Капельке).
Капелька, ты больше не грустишь? Развеселили мы тебя? 

Капелька. Спасибо вам, я очень довольна и рада! Так здорово с вами! Я тоже хочу вас порадовать. 

(Угощает детей осенними дарами).
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